

LECTURĂ

ZORINOL

Anul V, nr 960

MERCURI

8 SEPTEMBRIE 1993

4 pagini — 30 lei

Program de

audiție : 9—13

COTIDIAN DE CPINII ȘI INFERMAȚII. APARE ÎN VALEA JIULUI

Încotro vor sufla vânturile politice după furtuna din Parlament

Nimeni nu avea darul să ghicească dacă talazurile uraganului stărnit luni după-amiază în Parlament vor strivi pe cineva. Abia la primele ore ale zilei de ieri s-au încheiat, într-o notă de dezamăgire generală, dezbaterile furtunoase, precedate de trei runde de consultări politice asupra manierei de discutat. Premierul și-a apărât echipa, ceea

ce este cât se poate de înțeles. Arma forte era audierea generalului Gheorghe Florică, cel care, spre stupefacția tuturor, s-a dovedit a fi un argument fără consistență. El s-a autostrivit. Cea mai șifonată în întreaga lungă și pasională dezbateră parlamentară a ieșit opoziția, care a constatat că fenomenul corupției rămâne egal cu sine. Dezvăluirile

fostului comisar general al Gărzii Financiare au fost înflorite de presă, altminteri nu se pot lămuri lucrurile de ieri noapte.

Dar să nu mai taie firul în patru despre ce a fost în Parlament deoarece corupția, indiferent ce susțin unii sau alții, există și este un fenomen social, adeseori, cum se știe, foarte greu, poate imposibil de dovedit. Chiar acum un an, pe când ne aflam în miezul campaniei electorale pentru alegerile generale din 27 septembrie, unul dintre obiectivele programului FDSN, acum PDSR, a fost lupta împotriva

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. 2-a)

Începând din această săptămână, Pagina specială „Văsună Valea”, are joi

Peste o săptămână

Incepe anul școlar

Multe s-au schimbat în ultimii doi ani dar mersul școlii românești, chiar fără o lege a învățământului și un statut al corpului profesoral, își continuă activitatea. Semnul că numai peste o săptămână este mijlocul lui septembrie, care echivalează cu începutul unui nou an școlar, s-a consumat ieri când au avut loc cercurile pedagogice ale cadrelor didactice. Această manifestare a rămas egală cu sine, fără un termen de comparație cu alte segmente ale vieții românești. Ieșit de fapt un nou an școlar are semnificația unui mare eveniment social, reunind interesul tuturor segmentelor socio-profesionale. Cercurile pedagogice repre-

zintă o modalitate de meditație, chiar schimb de idei și experiență pentru ca învățământul să fie mai mult decât ceea ce este: o instituție stabilă pentru pregătirea celor ce vor fi activi; abia în mileniul următor. Numai de la școală mai așteptăm o primenire a concepțiilor și mentalităților specifice democrației. Că sunt reparate și pregătite școlile pentru lungul sezon rece, anul de învățământ va începe, oricum, cu exactitate de cronometru, imperturbabil la tensiuni politice și sociale, deși și cadrele didactice sunt oameni cuprinși în acest mecanism al nevoilor sociale. (T. S.)

Ministerul Învățământului a aprobat

Structura noului an școlar

Iată că noul an școlar bate la ușă. Lucru care a obligat așa putea spune, ministerul de specialitate să aprobe structura noului an de învățământ. Astfel, prin ordinul nr. 5721 al ministrului învățământului (n-am aflat încă dacă este vorba de ministrul vechi sau de cel nou) s-a stabilit că noul an școlar 1993—1994 se va desfășura pe parcursul a 3 trimestre, însumând 34 de săptămâni, după cum urmează:

trim. I: 15 septembrie — 22 decembrie 1993; trim. II: 10 ianuarie — 25 martie 1994; trim. III: 11 aprilie — 15 iunie 1994. Cursurile pentru școlile de maeștri și postliceale se vor desfășura pe două semestre. Semestrul I fiind cuprins între 15 septembrie 1993 și 28 ianuarie 1994. Iar semestrul II este cuprins între 31 ianuarie 1994 — 15 iunie 1994. (T. VINTAN)

Concurs — „Cea mai frumoasă cititoare”

A început numărătoarea inversă

Pregătirile pentru finala concursului nostru „Cea mai frumoasă cititoare” au ajuns pe „ultimii metri”. Vă putem divulga, acum, numele celor care și-au confirmat participarea la spectacolul consacrat acestui eveniment. Este vorba de binecunoscuta interpretă de muzică folk Tatiana Filipoiu, care va susține, hors-concurs, un recital cu un repertoriu adecvat momentului și vârstei participanților. Asta, la „secțiunea” muzicală. Actorul Corvin Alexe, de la Teatrul dramatic I.D. Sârbu, va fi prezent, la rândul său, cu un recital, evident cu o altă struc-

tură. Întregul spectacol va fi punctat de momentele vesele, create special pentru această ocazie și susținute de neegalității comici ai tuturor scenelor din Valea Jiului, Ioan Velica și George Negraru.

Concursul propriu-zis va începe după spectacol. Premiile au fost pregătite și urmează a fi decernate în aceeași seară, cu tot fastul convenit. De acest amănunt se vor ocupa, în egală măsură, atât organizatorul cât și sponsorii — domnul Gheorghe Tofan, patronul restaurantului „Cina” și ziarul „Zorinol”. (Șt. C.)

A S T A Z I

creștinii ortodocși sărbătoresc una din multele sărbători ale lumii creștine:

Nașterea Maicii Domnului

Cu acest prilej, cunoscut sub denumirea de „Sfânta Maria”, adresăm tuturor doamnelor și domnișoarelor din Valea Jiului, ce poartă numele de Maria, un sincer și călduros „La mulți ani!” împreună cu cele mai alese urări de multă sănătate, bucurie, fericire și prosperitate.

Corupția

Evoluția în cifre și oglinda statisticilor

Mult comentatul raport al comisiei parlamentare privind rezultatele anchetei efectuate în legătură cu unele cazuri de corupție, pe lângă meritul de a dezvolta sportul cu aruncarea pisicii moarte în curtea vecinului precum și acela de apărare a intereselor de partid, în detrimentul intereselor naționale, l-a avut și pe acela de a reflecta în cifre evoluția fenomenului de corupție. Această, dincolo de metaforele speculate în jurul lui, chiar există. Chiar dacă cifrele sunt ceva abstract, fenomenul în sine este ceva concret și deosebit de grav, cu consecințe incalculabile pentru țară. Dar iată ce se spune în raport:

„În primul rând, numărul actelor de corupție și numărul infractorilor condamnați a cunoscut o curbă ascendentă din anul 1990, de la 1267 acte de corupție constatate în anul 1990 la 6043 acte de corupție constatate în anul 1992 și 5146 acte de corupție constatate în semestrul I 1993. Ponderea în infracțiunile de corupție o constituie luarea de mită (7 la sută), majoritatea persoanelor condamnate pentru mită provin din mediul urban (58,8 la sută). Numărul de condamnați a crescut de la 219 inculpați în anul 1990 la 479 inculpați în anul 1992, și 174 inculpați în semestrul I 1993”

Tristețea cea mare se reflectă nu numai în evoluția spectaculoasă a fenomenului, ci și în lipsa de eficiență a autorităților în descoperirea, cercetarea și sancționarea faptelor de corupție. Se remarcă o rețineră nejustificată a organelor judiciare de a acționa prompt împotriva corupției. Astfel, din 332 de infractori, trimiși în judecată pentru acte de corupție, pe semestrul I 1993, au fost condamnați numai 174. (Sorin OPREA)

Săptămâna viitoare, „Pagina tinerețor” - într-o nouă formulă

Statuia lui Avram Iancu are nevoie de noi

Pe vremea când învățam la filologia clujeană a trebuit, printre altele, să buchim și „Limba vechilor cazanii”. Era unul din examenele cele mai grele, dar profesorul cu care studiam slava veche era din fericire, unul din dascălii cei mai apropiați de studenți. Astăzi, dl. conf. univ. dr. Ioan Teodor Stan este și președintele Societății „Avram Iancu” din România. În scrisoarea pe care a adresat-o ziarului nostru, dl. profesor ne spune că în Cluj-Napoca — între Catedrala Ortodoxă și Teatrul National — este prevăzută să se ridice grupul statuii AVRAM IANCU ȘI TRIBUNUL SAU. Președintele societății va roaga să contribuim cu o sumă oricât de modestă ar fi ea, în contul 4072936175809 deschis la Banca Dacia Felix SA din municipiul Cluj-Napoca. Toți cei care vor dona bani în contul sus amintit vor fi menționați într-o carte care îi va nemuri. Cei care vor să devină membri ai asociației AVRAM IANCU o pot face adresându-se redacției noastre. Doritorilor li se va elibera un carnet de membru. Taxa anuală este de 500 de lei. Primul care s-a înscris în această societate — filiala Valea Jiului — este dl. primar Gheorghe Berca. (M.B.)

Și Vivaldi cântă carbune

— Mă Gheorghe!
— Ce-i?
— Da-mi lopata!
— Ți dau da' vreau să te-nțreb ceva.
— Întrebă-mă!
— Mă tu-acasa ai vreo placă cu Vivaldi?
— N-am. Am numa' una cu Itonica Puceanu.
— Mă Gheorghe, tu nu ești sensibil de loc. Vivaldi știi cine o fost?
— Știu mă.
— Cine?
— Șef de schimb la frontalul lui Vasile.
— Nu mă îl confunzi!

— Nu-l contund țor desfăcut contractu' de muncă pentru absențe.
— Nu, mă.
— Ba da' și dă-mi dracului lopata aia că se termină schimbul!
— Ce marginalizat ești mă Gheorghe. Au dreptate băcurștenii.
— Păi mă „fizifule”, după tine crezi că putem da carbune cu Vivaldi, cu Păgăni sau cu Floarea Calotă?
— Păi sigur, mă. Ergonomia muncii.
— Mai taci din gură că ne fac normă și pentru ăstia!
Ioan VELICA

Sâmbătă : Programul T. V. săptămânal

Un "om" între oameni

Domnul I. Bazgan din Vulcan este minor la EMI Vulcan. Fami- list, tată a trei copii, dansul este un om între oameni. Numai că atunci când se înfățișază cu Băchus devine un cu totul alt "om". Iar familia este cea care are cel mai mult de suferit. Ve- ciniți dansului ne spun că nu o dată au avut și ei de patimiti deoarece au găzduit, fie și pentru o noapte soția și copiii omului, alungăți de acest. De altfel, ei au fost și cei care ne-au semna- lat cazul, cu rugămintea de a-l face public în speranța că poate s-o mai potoli și dansul și s-o mai găndi puțin și la familia sa. Măcar căva timp. (T.V.)

Intenții pentru o activitate profitabilă

În această perioadă măștile și instalările de la Societatea Comercială TESMA - SA din Ierla, schimbă în primul rând concepții economice pentru a pro- ratai. Din surse bine informate am aflat că se vor produce tot felul de tuburi, echipament de protecție și alte repere pentru minerit.

Crește buna dispoziție de 11 ori

La Valcea dintr-un număr de zeci de discoteci, nici mai multe, nici nu se pot numi discoteci, dar nu le-am boleză așa în ar- hitectură. Într-o discuție de la Valcea, pe numele de artist "Woody", în fapt, un "Cehindeal" (Georgiana Căzanu, de numai 13 ani, 52 kg, 1,70 m.

• Premiul înregistrat a revenit, așa cum era și firesc, d-șoarei opoziția parlamentară după furtu- noasele dezbatute. În mai păstră- za sau nu ideea introducerii unei noi legi de cenzură a Guvernului? Este nu prea dificil de pronunțat. Partidele din opoziție își recon- sideră strategia imediată deoa- recă vâdule stăruie de corupție în politica noastră. Alina Olăreț - castigatorica premii vorbesec, firește.

• Alina Olăreț, Miss Vulcan, ur- ticulari sponzor: MONTANA (pa- tron Adi Albescu), Pizzeria Lu- ren (parteneri Bela și Alina, sau invers) și Barul Hălucă (dl. San- tana). Bravo organizatorilor, bravo concurenților și participanților la acest show. Bravo și celor de sus o persoană pică un lanț în- sus. Nici acum nu este altfel, însă prezumția de nevinovăție în nici sămbăta seara: imbrăcați în civil, cu mustașile răsucite, ei ne-au luat la ochi, ca ni cumva să coripească jurul. Dacă nici cu primăvară, ce să mai sperăm noi-?

• Daniela Băltău, în etate de 18 ani, s-a lovit cu toate cele 37 de kg ale sale pe locul doi, pe o lungime de 1,73 m. Ea e de profesie "vitoare studentă" (sic), așa după cum ne-a decla- rat cu simțată și inteligență în timpul concursului. Ador să călă- torimesc cu trenul. A călărit în mișcările ei și în mișcările ei. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

HOȚII NU DORM...

La mijlocul săptămânii trecute, în cea de-a treia zi de la redeschiderea restaurantului "Luceafărul" din Vulcan, la adăpostul înmăscării, hoții au acționat din nou. Alina, că după ce acesăia au pătruns în unitate fără a lăsa de înțeles cum și pe unde, au sustras încetînit pe primice două zile plus marfa de peste 100.000 de lei. Poliția efectuează cercetări. (T.V.)

Incendiu la E.M. Vulcan

Săptămîna trecută, în noaptea de joia spre vineri, la EMI Vulcan a avut loc un incendiu în sub- teran. Din informațiile pe care le deținem vă putem informa că incendiul s-a produs la grupa Corjeșcu, în cadrul sectorului II. Amintim, Abatașul- camera a fost închisă rapid de echipile de specialitate. Nu sun- tem încă în măsură să vă înfor- mam care au fost cauzele care au generat acest nefericit inci- dent. Ceea ce putem să vă spu- nem este faptul că nu s-au sem- nalat victime. (T.V.)

• Premiul înregistrat a revenit, așa cum era și firesc, d-șoarei opoziția parlamentară după furtu- noasele dezbatute. În mai păstră- za sau nu ideea introducerii unei noi legi de cenzură a Guvernului? Este nu prea dificil de pronunțat. Partidele din opoziție își recon- sideră strategia imediată deoa- recă vâdule stăruie de corupție în politica noastră. Alina Olăreț - castigatorica premii vorbesec, firește.

• Alina Olăreț, Miss Vulcan, ur- ticulari sponzor: MONTANA (pa- tron Adi Albescu), Pizzeria Lu- ren (parteneri Bela și Alina, sau invers) și Barul Hălucă (dl. San- tana). Bravo organizatorilor, bravo concurenților și participanților la acest show. Bravo și celor de sus o persoană pică un lanț în- sus. Nici acum nu este altfel, însă prezumția de nevinovăție în nici sămbăta seara: imbrăcați în civil, cu mustașile răsucite, ei ne-au luat la ochi, ca ni cumva să coripească jurul. Dacă nici cu primăvară, ce să mai sperăm noi-?

• Daniela Băltău, în etate de 18 ani, s-a lovit cu toate cele 37 de kg ale sale pe locul doi, pe o lungime de 1,73 m. Ea e de profesie "vitoare studentă" (sic), așa după cum ne-a decla- rat cu simțată și inteligență în timpul concursului. Ador să călă- torimesc cu trenul. A călărit în mișcările ei și în mișcările ei. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

PROGRAM SATELIT

- 7,00 Știri dimineața
- 7,00 Știri dimineața
- 10,00 Știri
- 11,00 Bogați și frumoși
- 11,30 227
- 12,00 Prețuri și blerbinte
- 12,30 Duelul familiilor
- 13,00 Magazinul amiezii
- 13,30 Springfield Story
- 14,20 California Glan
- 15,10 Vremea dorinței
- 16,00 Crima o păstună ei
- 17,00 Hans Meiser Show
- 18,00 Cine e setul aler?
- 18,30 O familie foarte drăgălașă
- 19,00 EIF 99
- 19,45 Știri
- 20,15 Exploziv-magazin
- 20,40 Vremuri bune, vremuri rele
- 21,15 B.L. Striker
- 23,15 Steaua TV - magazin
- 0,05 Cosmarul ucigaz
- 1,43 Reluări
- PRO 7
- 6,10 Seriale, da, filme
- 10,40 Promite-mi orice
- 12,25 Reluări
- 13,25 Un Colț pentru toate cazu- rile
- 14,25 Înapoi în lumea pierdută
- 16,00 Partenerete
- 17,10 Mr. Belvedere
- 17,25 Visez la Jeannie
- 17,55 Thick 7
- 19,25 Colțel
- 19,55 O casa zgometoasă
- 20,25 Roseanne
- 21,00 Știri
- 21,15 Conflict în orașul inginerilor
- 23,15 Jake și McCabe
- 0,15 Dincolo de rău
- 2,05 Reluări
- 3,00 Convenția cu moartea
- 4,50 Reluări
- 9,30 Aerobic
- 10,00 Canotaj CM
- 11,00 Volei pe plajă
- 12,00 Cătărine libere CM
- 13,00 Fobal. Cele mai frumoase goluri ale săptămânii.
- 14,00 Fobal. CM de juniori
- 15,00 Fobal american
- 17,00 Schi nautic CE
- 18,00 Volei pe plajă
- 19,00 Surfing CM
- 19,30 Trianon
- 20,00 Camioane monstre. CM de curse
- 20,30 Știri sportive 1
- 22,00 Box thalandez
- 23,00 Autonobilități pentru CM din 1994

PROGRAMUL TV.

- 7,00 TVM. Telematinal
- 10,00 TVR Iasi
- 11,00 TVR Cini-Napoca
- 12,00 Destinajele: Iumca
- 13,00 Ecran de vacanță
- 14,00 Actuații
- 14,15 Ora de muzică
- 15,00 Album de vacanță
- 15,30 Cursuri de limbi străne
- 15,30 Album de vacanță
- 16,00 Actuații
- 16,05 Varietă și teatru
- 16,35 Panoramic muzical
- 17,00 Repere în civilizația bron- zului
- 17,30 Artive folclorice
- 18,00 Documentar artistic
- 18,30 Desene animate
- 19,50 (FOTBAL: Insușire Perov- România
- 20,50 Actuații
- 21,25 Telematinal. Gălbenuș
- 22,35 Actuații
- 23,45 Simpozion

MERCURI, 8 SEPTEMBRIE

"Noi iarna stăm cu mîneacă scurtă"

În discuția noastră din săptămîna trecută, punctul termic de la Ierla e pregătit, iar în momentul în care vine agentul termic, va fi și căldură. Stocurile de cărbune sunt asigurate de EMI Amnoasa și pastrate în depozitul de la Ierla. Tractorul deștat în depozitul de cărbune este de ase- menia pregătit pentru a începe activitatea. Apa caldă nu a fost nici în timpul verii o pro- blema. Referindu-se la faptul că această este furnizată populației, dl. Petrovi- cescu a spus: "Noi la Ierla am ajuns în co- munism". Cât despre căldura de la iarna ne-a asigurat că: "Noi iarna stăm cu mîneacă scurtă".

Parlament

Mat binc de o jumătate de an s-a vorbit despre corupție ca fe- nomen. Apoi, mai de curând, am auzit cum membrii marcanți ai PSDR îi spuncan, inadecvat, în- suspiciuni. Ce-i drept, e drept, erau, zic-se, deasupra oricărui fenomen există numai prin ca- zuri decelate de cei abilitați, a- dica Parteații. Altminteri, lupidăm împotriva unui cuvânt existent în limbaj de mulți, multă vreme. S-a considerat că afirmațiile fos- tului comisar general sunt de bună credință, uitându-se resen- timentele lui că a fost schimbată lădă a ț se spune de ce și de- dorea să plătească și el niște po- litic. Dacă acest domn ar fi ses-izat, pe când era în funcție, abu- zuri, trafic de influență, deci fap- te subsumate termenului generic de corupție, credibilitatea lui ar fi fost alta. Poate avea și logica în expunere.

VAȘ LOCOTIA

În discuția noastră din săptămîna trecută, punctul termic de la Ierla e pregătit, iar în momentul în care vine agentul termic, va fi și căldură. Stocurile de cărbune sunt asigurate de EMI Amnoasa și pastrate în depozitul de la Ierla. Tractorul deștat în depozitul de cărbune este de ase- menia pregătit pentru a începe activitatea. Apa caldă nu a fost nici în timpul verii o pro- blema. Referindu-se la faptul că această este furnizată populației, dl. Petrovi- cescu a spus: "Noi la Ierla am ajuns în co- munism". Cât despre căldura de la iarna ne-a asigurat că: "Noi iarna stăm cu mîneacă scurtă".

• Daniela Băltău, în etate de 18 ani, s-a lovit cu toate cele 37 de kg ale sale pe locul doi, pe o lungime de 1,73 m. Ea e de profesie "vitoare studentă" (sic), așa după cum ne-a decla- rat cu simțată și inteligență în timpul concursului. Ador să călă- torimesc cu trenul. A călărit în mișcările ei și în mișcările ei. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

• Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase. Pentru că e vădită și sunt foarte frumoase.

LUPENI

O nouă poartă spre cer

Mohorât și rece a debutat ziua de duminică, 29 august. Dumnezeu încerca astfel credința celor adunați la deschiderea Bisericii Creștine Baptiste din Lupeni. În mulțimea de credincioși și curioși, mă aflam și eu, dornic a lua parte la un moment unic, poate chiar singular în viața unui om, în viața unui oraș.

În jurul orei nouă și zece minute s-a pătruns în curtea din jurul bisericii. Oamenii admirau impozanta clădire, univers de apropiere cu Dumnezeu. Vântul dimineții flutura cele cinci steaguri arborate: al Angliei, al României, al Scoției un steag alb și cel al SUA (în ordine de la stânga la dreapta).

Curând a început să plouă. Stropii marj de apă ne porunceau să plecăm. Dar nimeni nu-l lua în seamă! Prea mărețe erau clipele ce se scurgeau fără posibilitate de întoarcere.

La ora zece s-a „penetrat” intrarea în biserică. Am rămas mal în urmă, convins că voi avea și eu un loc, dezavuând în mine aglomerația. Când m-am decis să intru, era prea târziu. Locurile erau ocupate, intrarea imposibilă. Poate Dumnezeu nu mă vruse în această adunare. Nu-mi rămăneau decât două alternative: să rămân afară, cu mulțimea ce continua să privească sau să plec acasă. Am optat pentru ultima, căci de afară nu puteam să simt atmosfera sublimă ce exista înăuntru. Îmi părea rău de momentele unice ce le ratam, dar situația era irevocabilă.

Înainte de a pleca, am privit minunata clădire și crucea ce se înalță semeață spre culmile infinitului. M-am pierdut apoi printre mulțimea mașinilor adunate și stropii repudiați ai unei ploii ce nu conțenea.

A doua zi l-am contactat însă pe pastorul bisericii, domnul Ioan Ciocan, care a avut amabilitatea de a-mi relata cele întâmplate în ziua anterioară.

Am aflat că la deschidere au participat personalități marcante din viața culturii. A fost prezent d-nul Poplăceanu Benjamin, vicepreședinte al cultului și președinte al comunității creștine din Sibiu, ca și colaboratori în lucrare, în slujba de pastori: d-nul Mihai Sârbu — pastor din Hațeg, d-nul Popa Dorcel — pastor la Biserica Baptistă din Arad. De asemenea au participat domni: Ardelean Cornel, Ficuț Liviu, Vrâncilă Dănuț, Doboș Florin, Mărcuț Ioan — pastori. Aceștia au ținut scurte discursuri.

Din străinătate a luat parte un grup de 35 de englezi și scoțieni, grup condus de domnul Len Gruben. Aceștia au dăruit bisericii frumoase cadouri, printre care două orgi. Tot dânsii au împodobit sala cu splendide aranjamente florale. Un grup restans din Canada a donat o orgă cu dispozitivele aferente.

Toate luările de cuvânt au avut un profund mesaj cu privire la sfințirea lăcașului de cult, inclusiv a Casei de copii. Pe parcursul acestei săptămâni se va susține un program de evanghelizare, zilnic de la ora 18.

— Noi nădăjdum că tot ceea ce s-a petrecut cu multă jertfă, să fie o posibilitate ca mulți oameni să-și găsească un loc de odihnă, un loc de liniste sufletească și de ușurare a poverilor grele pe care le au. Prin frecventarea serviciilor religioase din acest lăcaș de cult, sper ca oamenii să fie mai fericiți. Iar prin posibilitatea deschiderii Casei de copii, dorim ca toți cei fără de părinți să-și găsească un cămin adevărat în care să poată simți pe deplin dragostea — ne-a declarat dl Ioan Ciocan.

Am mulțumit d-lui pastor și am plecat. În urma mea rămăneau o construcție măreață, ridicată cu greu de niște oameni cu dragoste de Dumnezeu. (Florin BECSUK)

Primarii Confederației și Basarabia (II)

Unirea în fața iernii ruse

În timp ce se desfășurau lucrările confederației. Municipiilor din Basarabia s-a primit un fax, de la primarul Chișinăului, dl. Nicolae Costin. Textul era nepus de frumos și reprezenta mesajul de salut al fraților de peste Prut către cei din țară. Dl. primar Vrăbiescu de la București, sectorul 6 a propus pe loc ca orașul Chișinău să devină membru de onoare al Confederației.

Alți primari, maș patetici, au propus ca orașele de dincoace și dincolo de Prut să se înfrățescă. Unii au relevat absurdul situației: cum să se înfrățescă, de exemplu, Brașovul cu Iașul? Păi frații să se mai înfrățescă o dată și din punct de vedere juridic?

Dl. Constantin Simirad, primarul Iașului, informează Confederația că în Republica Moldova sunt greutăți de nedescris. Au nevoie urgentă de energie pentru că și în Moldova vine iarna. Până nu demult era vorba chiar de iarna rusă. Dl. Simirad propune ca 4-5 orașe de la noi să ajute un oraș de dincolo. Toate greutățile lor se pun pe seama desprinderii de CSI. „Acum trebuie să le dovedim că le suntem frați. Chiar o cisternă de păcură sau petrol ar fi un lucru extraordinar pentru ei”. Altfel, conștient dl. Simirad, se vor uni, ca ogoric, cu CSI-ul. Dacă fiecare județ ar da câte 80 de milioane — ar aduna 5 miliarde. Toți vreau să facă ceva pentru frați dar nu știu exact cum. Colegii Lauruzat

pe dl. Simirad să se întâlnească cu dl. Costin, la graniță, și să le comunice exact cum să procedeze. Dl. Vrăbiescu spune că, în cursul, se va discuta rectificarea bugetului și atunci fiecare primar să prevadă 5 la sută din totalul sumei pentru Basarabia. 5 la sută din 600 de miliarde înseamnă o sumă importantă. La 15 septembrie a.e., dl. Simirad intenționează să pună bazele unei confederații a orașelor de dincoace și dincolo de Prut.

Unii primari au vrut să știe, în mod tranșant, dacă Basarabienii vreau să se unească cu țara sau ne vor șantaja, la infinit, cu CSI-ul. E albă sau e neagră? se aud voci din sală. Dl. Constantin Simirad, un bun cunosător al situației de peste Prut, a menționat că rusii nu s-au dat în lături să folosească profesionalii KGB-ului pentru crearea unui curent antiunionist.

Ei se duceau la sală dându-se boieri români care voiau să le ia, sârmanilor basarabeni, pământuri! Inapoi. Vi se pare nou acest scenariu? Parecă l-am auzit, puțin schimbat, în campania electorală. Cu cât un zvon este mai puțin credibil cu atât prinde mai bine.

Când ascuți un raport trebuie să fi atent la timpurile acțiunilor raportate. Pentru Basarabia toate trebuie făcute de acum înainte. Adică, începând de astăzi. Măine s-ar putea dovedi prea târziu.

Mihai BARRU

SPORT - SPORT - SPORT

Rugby

SELECȚIE

Timp de două zile, luni și marți, câte 10 rugbiști din fiecare echipă divizionară A, deci și de la Știința și de la Minerul Lupeni, au fost prezenți în fața ochiului selecționarului, pentru alecuierea lotului național de rugby în 7. În vederea participării României la cea de-a doua ediție a campionatului mondial. Este pentru prima dată în țara noastră, când se face o asemenea selecție, iar prezența sportivilor din Valea Jiului, nu poate fi decât îmbucurătoare. După testele de bază vom afla și participarea și selecționarea rugbiștilor noștri în lotul național, ca o recompensă a valorii lor individuale.

Din păcate, aflăm că ambele echipe au plecat fiecare pe cont propriu și nu în aceeași companie, cum ar fi fost poate sportiv să se întâmple. Așadar, încă o întâlnire dintre cele două team-uri, de data aceasta pe teren neutru, la București, înaintea marelui derby de sâmbătă, de pe stadionul din Dealul Institutului dintre Știința Petroșani și Minerul Lupeni.

Minerul Lupeni-Cimantul Fieni 3-1 (2-0)

După două infrângeri consecutive, Minerul, sub conducerea tehnică a lui Fane Colceag și Gheorghe Lixandru, a obținut o victorie concludentă, demonstrând că efemeritatea unui eșec este ceva natural și că angajamentul în jocurile care urmează trebuie să fie semnul real al întrecerii.

Gazdele au dominat în mare parte partida, având în Tudora-che mîntea creatoare și în Frimu un finalizator de excepție, ultimul reușind trei goluri spectaculoase, fiind aproape încă în două rînduri de a mai înscrie. Prestația aproape fără greșală a lui Oaidă, cel mai bun jucător de pe teren, a trimis un velleu năprasnic puțin peste transversală, a adus echipei mai multă vigoare și mai multă încredere.

Scorul a fost deschis de Frimu, min. 3, când a reținut cu capul

balonul în poartă, direct din centrarea lui Brăncuțiu. Au urmat ocaziile lui B. Popescu, Tudora-che, Spinu, nefinalizate, ca și cea din min. 25 când Ghițan a blocat precis șutul lui Ristea. Cel de-al doilea gol a avut aceeași autori, adică a centrat Brăncuțiu, a înscris Frimu, min. 40 și 2-0, scorul primei părți. La reluare, gazdele măresc ștrocul, Frimu aflat pe stînga în plină viteză a șutat în colțul lung și 3-0, min. 50. La numai 10 minute Ristea cu capul înscrie pe lângă Ghițan, 3-1. Arbitrul nu acordă 11 metri, min. 66, pentru Minerul, iar tandemul Brăncuțiu — Frimu ratează încă două ocazii.

MINERUL: Ghițan — Buruntia, Gaspar, Oaidă, Brăncuțiu, Lumperdean, Păuna (min. 46 Serbu), Spinu, Frimu, Tudora-che, B. Popescu (min. 71, Troncea).

Parângul Lonea-Petrolul Videle 3-0 (2-0)

poarta adversă, inserind prin Nichimiș, min. 25, după o excelentă acțiune colectivă. Atacurile pleaca mereu din linia a doua și peste 10 minute, este rândul lui Lazăr să puncteze spectaculos, după ce portarul oaspeților s-a întrebunțat serios în fazele precedente. Cu acest rezultat la

Gustul victoriei a atras în tribunele stadionului un numeros public care în final a aplaudat victoria fără drept de apel obținută de Parângul, în fața altei promovate, Petrolul Videle. Antrenorii Cătuși și Sălălean au trimis în teren același 11 de bază, cu Cristea și Ocolisan, cu Muntoiu și Movilă, căliți în focul disputelor, reușind să mai adune la zestre de puncte încă două, la fel de prețioase, ca și cele câștigate în partidele anterioare.

Gazdele au reușit deschiderea scorului, relativ târziu, după ce au expediat destule șuturi la

FOTBAL, DIVIZIA B

MINERUL URICANI — CS TÂRGOVIȘTE 2-0 (1-0)

Liderul seriei a III-a a făcut și astăzi dovada valorii sale, învingând o echipă bine pusă la punct, care a reușit cu două etape înainte să îngenuncheze acasă pe mereu rivala sa Minerul Lupeni. Intreaga primă repriză a fost dominată de elevii lui Maria și Marian, care au avut în min. 15, 35 și 40 trei mari ocazii de a-l învinge pe bravul portar Egescu. Scorul a fost deschis de Dulcu, în min. 8, după ce Topor a făcut o incurșiune în careul advers, a centrat, mîntea a ajuns la tunarul gazdelor care, cu un șut năprasnic de la 20 m, a reușit să înscrie. Până la sfârșitul celor 45 de minute, Topor, Florescu, Baltaru, Dulcu, au mai fost în situații favorabile de a marca dar șansa nu le-a surâs.

După pauză, oaspeții au ieșit mult mai hotărâți la atac, introducându-l în teren pe vîrfurile Bădeș, arma secretă a echipei, dar linia defensivă a Minerului și-a făcut datoria, anihilînd în marginea careului de 16 m, pericolul. În min. 53 juniorul Gîrda a fost faultat în careu și Florescu l-a executat pe Egescu, trimițînd balonul puternic și precis în colțul din dreapta. Jocul s-a încheiat cu acest rezultat, într-o notă de deplină sportivitate. A arbitrat excelent o brigadă din Tr. Severin, avîndu-l la centru pe Gheorghe Doine, ajutat de Gheorghe Avram și Luis Moisescu.

MINERUL: Popescu — Nicoră, Ștefanache, Irimuș, Roșca, Gîrdă (min. 70 Pricopi), Florescu, Ursan, Baltaru (min. 75 Matache), Dulcu, Topor.

pauză, Parângul a ieșit din teren bine cu același apetit de gol, dar rătăcirile lui Ocolisan, Ursu, Movilă, au împiedicat majorarea scorului. Totuși aceasta se va produce, în min. 60, când extremul Lazăr a percutat din nou marcînd al doilea său gol. Oaspeții s-au oprit la marginea careului, acțiunile lor fiind stopate aproape din fașă. Partida a fost disputată într-un perfect spirit de sportivitate.

PARÂNGUL: Buzoianu — Muntoiu, Ciocan, Codescu, Seimeanu, Lazăr, Cristea, Movilă I (Movilă II), Ocolisan, Nichimiș (Crețu), Ursu.

Fotbal, divizia C

REZULTATE TEHNICE: CFR Simeria — Minerul Ghelari 0-1; Minerul Vulcan — Jiul Petrita 4-0; Metaloplastica Orăștie — Aurul Brad 2-1; Minerul Bărbănteni — Constructorul Hunedoara 3-0; Haber Hațeg — Minerul Teiuș 3-0; Cerna Cristur — Victoria '90 Călan 1-0; Mureșul Deva — Minerul Aninoasa 0-0; Metalul Crisicior — Minerul Certej 1-3.

1. Minerul Bărbănteni	3	3	0	0	6	1	6
2. Mureșul Deva	3	2	1	0	16	1	5
3. Haber Hațeg	1	2	1	0	8	2	5
4. Minerul Ghelari	1	2	1	0	5	1	5
5. Minerul Certej	1	2	0	1	7	4	4
6. Metaloplastica	3	1	2	0	4	3	4
7. Minerul Vulcan	3	1	1	1	6	3	3
8. Aurul Brad	3	1	1	1	5	5	3
9. Minerul Aninoasa	3	1	0	2	10	12	2
10. Metalul Crisicior	3	0	2	1	3	5	2
11. CFR Simeria	3	1	0	2	3	5	2
12. Jiul Petrita	3	1	0	2	4	12	2
13. Cerna Cristur	3	1	0	2	2	14	2
14. Victoria '90 Călan	3	0	1	2	3	5	1
15. Minerul Teiuș	3	0	1	2	1	5	1
16. Constructorul	0	1	2	1	6	1	

ETAPA VIITOARE, 12 septembrie. Aurul Brad — Minerul Bărbănteni; Minerul Certej — Metaloplastica Orăștie; Jiul Petrita — Metalul Crisicior; Minerul Ghelari — Minerul Vulcan; Minerul Aninoasa — CFR Simeria; Victoria '90 Călan — Mureșul Deva; Minerul Teiuș — Cerna Cristur; Constructorul — Haber Hațeg.

Chimia Găiești — A.S.

Paroșeni 2-1 (1-1)

Deși au pierdut acest meci, oaspeții au arătat altceva decât în partidele disputate până acum, avînd o mare disponibilitate pentru liza de atac. Ei au început repriza cu mult curaj, încercînd încă din start să prindă conducerea, mizînd pe factorul psihologic, lucru uneori capital în fotbal. După ce în min. 1 și 5 Miclăuș a ratat incredibil din fața porții, au urmat ocaziile lui Crețu, min. 20, șut pe lângă bară, și Baltaru, min. 24, care au precedat înscrierea golului. A centrat Dodenciu, a reținut din volen Stancu și 1-0 min. 25. Gazdele încep cursa de urmăriri și reușesc peste trei minute să egaleze cu largul concurs al apărătorilor care s-au văzut depășiiți de o minge „ploaie”, ajunsă la adversar. Oprîta neputînd interveni în fața lui Iagaru și 1-1.

După pauză, partida se relansează. Ambele formații aleargă după victorie. Aparatul începe să dea semne de nervozitate, greșind plasamentul, dar înaintașii nu sunt nici ei mai prețioși. De la oaspeți Matula din 7 metri tuștează în careu. Crețu și Gavriluț nu se sincronizează, în timp ce Chimia reușește din nou golul, în min. 58 prin același jucător Iagaru, lăsat complet nemarcat. Deși acum în poartă a fost introdus Farkas în locul lui Oprîta. Ocaziile egalării apar în min. 80, când centrul Simion nu acordă un 11 metri la un hent în careu, dar și în momentul în care același Matula, min. 86, nu ajunge la o minge simplă de gol.

AS PAROȘENI: Oprîta (Farkas) — Dodenciu, Ciocară, Neerăală, Hanciu, Stancu, Toth, Miclăuș, Matula, Constantinescu (Gavriluț), Crețu.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

CU OCAZIA zilei onomastice părinții Dumitru și Aurelia, surioara Codruța doresc scumpei lor Monica (Maria) Nedov „La mulți ani!” și succes la examene. (0125516)

LA MULȚI ANI! doamne; asistente medicale Mariana Dănilă din partea familiilor Nedov și Dănilă, cu ocazia zilei onomastice. (0125516)

CU OCAZIA aniversării zilei de naștere, soția, fiicele, ginerii și nepoții urează lui Piroșca Nicolae, un sincer „La mulți ani!” (0125515)

PENTRU Marian Șerb, la aniversarea zilei de naștere, toate florile și un călduros „La mulți ani!” Sonia. (0125531)

VANZARI

VAND apartament 2 camere Petroșani, ultracentral, zona pieței. Telefon 545801. (0125425)

VAND Dacia 1310, cu instalație gaz originală, stare foarte bună. Telefon 545801. (0125488)

VAND microbuz Mercedes Diesel, Dacia break — preț 950 000 negociabil și cameră video cu casetă mare. Petroșani, Pomilor, 5 (vizavi URUMP). Telefon 544739. (0125506)

VAND convenabil Fiat 242 Diesel plus piese schimb. Relații: Bar „Barock”, I.B. Deleanu, Petroșani. (0125501)

VAND video recorder Panasonic, televizor color și combină, s/r. Gheorghe Doja, 34/2, Petroșani. (0125495)

VAND urgent Dacia 1310. Relații la telefon 50091, Petrila, între orele 20—22. (0125497)

VAND chitară electrică, orgă Casio CT 636 și stație Venta. Lupeni, telefon 560282 sau, după ora 18, Restaurantul „Bucura”. (0125496)

VAND ARO 243, stare perfectă, preț convenabil. Lupeni, Tineretului, L 3/36. (0125498)

VAND urgent garsonieră, confort I, 800 000 lei. Vulcan, Parc Octogon; bloc P, sc. 2, et. 2, ap. 29. (0125513)

VAND apartament 4 camere Vulcan (zona Dincă), bloc 69, sc. 2, ap. 17, et. 3. Relații: între orele 16—18, zilnic. (0125525)

VAND ARO (platformă) nou, 4000 000, Renault (papuc) Diesel, an 1986—1987, 65 000 km; Volkswagen Passat (benzina) înmatriculat. Telefon 545812, orele 10—19. (0125526)

VAND lemn construcție casă (vilă), bărne, grinzii, ștucătură, coarne, scândură, foastână, tablă aluminiu. Telefon 541680, între orele 9—13; 17—19. (0125529)

VAND Renault 13 Diesel, break, fabricație 1981, 1 200 000, înmatriculată. Telefon 542686, 545961. (0125530)

VAND dozator FRESCO, nou, 3 capete. Telefon 545578, după-amiază. (0125539)

VAND mașină înghețată și căbănuță lemn. Uricani, Valea de Brazi, nr. 42, telefon 142. (0125536)

INCHIRIERI

DAU CU chirie spațiu comercial amenajat (lângă mina Valea de Brazi). Uricani, Valea de Brazi, nr. 42, telefon 142. (0125536)

OFERTE DE SERVICIU

SOCIETATEA Comercială Parângul — SERV COM. SRL, cu sediul în Livezeni (lângă stația PECO), angajează prin concurs, tinere pentru meseria de ospătar-barman. Relații la telefon 545541 sau la sediul firmei. (0125503)

IN ATENȚIA întreprinzătorilor! Societate comercială cu capital mixt caută cu posibilitate bună de câștig, colaboratori cu capacitate de organizare, pentru muncă independentă. Telefon 099/114388. (0125522)

S.C. „BMV LUX” SRL Petroșani angajează contabil, șef-contabil. Salariu deosebit. Relații: la bar Jiul, zilnic, după ora 10. (0125527)

DECESE

FAMILIA Vladu — cumnați — regretă profund înclătarea din viață a dragului lor

TOTH ȘTEFAN

Odihnească în pace! (0125517)

COLECTIVUL Bazei de aprovizionare — RAH Petroșani — aduce un ultim omagiu bunului colaborator

director **TOTH ȘTEFAN**

Condoleanțe familiei indoliata. (0125518)

SOȚIA Sidonia, cutremurată de durere, nemângâiată veșnic, anunță trecerea în neființă a celui care a fost

CHIURIU DUMITRU

Mitică drag, vei rămâne veșnic în sufletul și amintirea mea! (0125524)

CU DURERE în suflet și veșnic nemângâiați anunțăm trecerea în neființă a celui care a fost

CHIURIU DUMITRU

Cumnața Grozescu Olimpia, familia Grozescu Tiberiu, familia Atanasiu Onoriu, familia Brinzan Adrian. (0125524)

FAMILIILE Șoma și Ronai regretă profund plecarea prematură dintre noi a celei care a fost

KANDO VIORICA

un suflet minunat, dăruit celor din jur. (0125534)

COLEGII de la disciplina Mecanica Rocilor sunt alături de dl. prof. universitar dr. ing. Hiriian Cornel, în marea durere pricinuită de pierderea surorii sale.

Sincere condoleanțe! (0125521)

UN ULTIM omagiu celui ce a fost un bun prieten

MUNTEAN MARIAN (MARKO)

Odihnească-se în pace! Sorin, Aurora, Paul, Simona, Vali și Tete. (0125533)

COLECTIVUL clasei XII D, promoția 1988, Liceul industrial minier Petroșani, regretă dispariția prematură a celui ce a fost

MUNTEAN MARIAN (MARKO)

și transmite sincere condoleanțe familiei indoliata. (0125537)

UN PIOS omagiu prietenului și colegului

MUNTEAN MARIAN (MARKO)

din partea lui Dani Prodan și Vali Tobă. (0125537)

FAMILIA Gheorghe mulțumește tuturor celor care au fost alături de ei în încercarea grea pricinuită de pierderea celei care a fost

GHEORGHE VICTORIA

(0125520)

COMEMORARI

GENU TUȚU și familia amintesc că a trecut un an de la decesul scumpului lor tată, socru și bunic

TUTU DUMITRU

Amintirea lui va rămâne mereu în sufletele noastre. (0125529)

CU ADANCA durere aducem la cunoștință împlinirea unui an de la decesul scumpului nostru soț, părinte și socru

VUIERICH ADALBERT

Nu-l vor uita niciodată soția, fiul, fiica și ginerele.

Odihnească în pace! (0125532)

S-AU SCURS 6 săptămâni de durere de când m-a părăsit pentru totdeauna iubitul meu fiu

PUI EDUARD TOMA (EDI)

Vei rămâne mereu în sufletul meu. Mama. (0125512)

SORA Cornelia, cumnatul Liviu și nepoata Alina amintesc scurgerea a 6 săptămâni de la dureroasa despărțire de scumpul lor

PUI EDUARD TOMA

(0125512)

SORA Camelia, nepoții Raimond și Cristina anunță cu aceeași durere că au trecut 6 săptămâni de la dispariția dragului lor

PUI EDUARD TOMA

(0125512)

Societatea Comercială „Bergo” SA Tg. Jiu

ANUNȚA

— Doriți un furnizor permanent de bere? Adresați-vă Societății Comerciale „Bergo” SA Tg. Jiu (Fabrica de Bere) — care vă oferă posibilitatea încheierii de contracte pentru anul 1994;

— Cantitatea ce se va contracta pentru anul 1994 va fi proporțională cu cea preluată în perioada septembrie — decembrie 1993, de către fiecare client.

— BERGO — o firmă în plină ascensiune, poate deveni partenerul dv. de nădejde.

Relații la telefon 16785 — serviciul desfacere.

Societatea Comercială „Tricotaje Petroșani” SA

Str. Lunca, nr. 117

anunță organizarea unei licitații în data de 21 septembrie 1993, ora 10, la sediul societății pentru vânzarea unor mijloace fixe amortizate și neamortizate din categoria III—IX specifice industriei textile.

Documentația tehnică, prețurile, condițiile de întocmire și participare la licitație se pot consulta la sediul societății, compartimentul mecano-energetic între orele 10—12.

Participanții sunt obligați să achite în numerar la casieria societății 10 la sută din valoarea de începere a licitației pentru fiecare bun solicitat precum și 500 lei taxa de participare în contul 302400201 deschis la BC Petroșani.

Cererile și avansul se depun cu 3 zile înainte de data și ora ținerii licitației.

Solicitanții vor putea vedea mijloacele fixe scoase la licitație la sediul societății.

Cotidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: ing. Alexandru BOGDAN



REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2.
Telefoane: 541662 (director-redactor șef);
545972 (director executiv-administrativ
difuzare); 542464 (secții). Fax: 093/545972.

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.
Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparțin, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr:
Paul NICULESCU

Corectura:

Emilia ACHIREI
Viorica FIRȚULESCU